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CONSIGLIO COMUNALE DEL 20 FEBBRAIO 2026 

 

N. 2 Registro Verbali 

Il Consiglio Comunale si è riunito il giorno 20 febbraio 2026 alle ore 18:30; la seduta di 1^ 

convocazione si svolge in presenza. 

Il Presidente Patrick Lardo controlla la presenza dei Consiglieri: 

 

Sono presenti: 

BRAMANI  FRANCESCO   Sindaco  

LARDO  PATRICK   Presidente 

RICCHIUTI   ELISABETTA   Consigliere  

MAFFEIS   DEBORAH   Consigliere 

CARNEVALI   DARIO    Consigliere 

COLLEONI   ROBERTO   Consigliere  

ACCARDI  ALESSANDRO  Consigliere 

MANZONI  MARZIA   Consigliere  

CIVIDINI   MARCO   Consigliere  

MORA   RENATO GAETANO  Consigliere  

RODESCHINI  MARTA   Consigliere 

CALDARONE  FRANCESCO   Consigliere 

BENEDETTI  DAVIDE   Consigliere 

 

Sono assenti: 

DE AMICI  ANNA    Consigliere 

IODICE   GIANLUCA   Consigliere 

CARBONI  NICOLO’   Consigliere 

 

Partecipano al Consiglio gli Assessori: 

TERZI   CINZIA   Assessore  

SAMELE  FRANCESCA   Assessore 

PERANI  TOMMASO   Assessore 

 

Sono assenti gli Assessori 

SORTI   MICHELE MARCELLO Assessore 

SIMONCELLI   SARA    Vice Sindaco 

 

 

Inizio seduta alle ore 18:30. Termine seduta alle ore 18:41. 
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COMUNE DI DALMINE 
PUNTO N. 1 O.d.G. - CONSIGLIO COMUNALE DEL 20 FEBBRAIO 2026 

 

DIMISSIONI DEL CONSIGLIERE MIRCO SANTO ROSSI – SURROGA E CONVALIDA DEL 

CONSIGLIERE SUBENTRANTE GUGLIELMO PELLEGRINI. 

 

PRESIDENTE 
Buonasera a tutti. Diamo inizio a questo Consiglio convocato con motivo d'urgenza, come 
ben sapete, per quanto riguarda le dimissioni del Consigliere Mirco Rossi e la surroga e 
convalida del Consigliere subentrante Guglielmo Pellegrini.  
Il Consiglio, dato atto delle dimissioni rassegnate dal Consigliere Mirco Santo Rossi del 
gruppo Lega Bramani Sindaco, rassegnate in data 11 febbraio 2026, con nota del protocollo 
6440, prende atto della rinuncia preventiva alla carica di Consigliere comunale di Facoetti 
Piera, prima dei non eletti nella lista sempre Lega Bramani Sindaco, Martinelli Massimo 
secondo dei non eletti, Locatelli Matteo terzo dei non eletti e Dalmaggioni Veronica quarta 
dei non eletti.  
Prende atto dell'accettazione alla carica di Consigliere del Signor Guglielmo Pellegrini, 
quinto dei non eletti della lista avente il contrassegno Lega Bramani Sindaco, con la cifra 
individuale di 2.568 voti.  
Convalida e per l'effetto surroga il Consigliere dimissionario Signor Mirco Santo Rossi con il 
Signor Guglielmo Pellegrini. 
Ci sono degli interventi? Consigliere Mora, prego. 
 

CONSIGLIERE MORA 

Grazie Presidente. Il mio intervento è in merito alla convocazione urgente di questo 
Consiglio Comunale. Il gruppo consiliare del Partito Democratico di Dalmine ha una lettera 
per il Presidente. Vorrei consegnarla facendola mettere agli atti di questo Consiglio 
Comunale e, se è possibile, leggerla. Posso leggerla io. Comunque la richiesta è quella che 
venga messa agli atti, perché il gruppo consiliare del Partito Democratico non ritiene che ci 
sia un carattere di urgenza per questo, non ci siano motivazioni di urgenza. Le do la lettera. 
 

PRESIDENTE 
Facciamo così, ce la legga. 
 

CONSIGLIERE MORA 

Va bene. Al Presidente del Consiglio Comunale di Dalmine. Con la presente, il gruppo 
consiliare del Partito Democratico di Dalmine desidera esprimere la propria protesta in 
merito alla convocazione urgente della seduta odierna del Consiglio Comunale per la 
surroga del Consigliere dimissionario Mirco Rossi.  
A tale proposito facciamo riferimento alla sentenza n. 640/2006 del Consiglio di Stato, che 
chiarisce che il termine di dieci giorni previsto dal Decreto Legislativo 267/2000 non abbia 
carattere perentorio, ma sia da considerarsi un termine sollecitatorio. Pertanto la 
convocazione odierna a nostro avviso non presenta carattere d'urgenza.  
Riteniamo inoltre importante sottolineare che recentemente il nostro gruppo ha richiesto la 
convocazione di una seduta di Consiglio Comunale urgente, concessa solo all'ultimo giorno 
utile, il ventesimo.  
Inoltre diverse nostre interpellanze presentate al protocollo non sono state inserite all'ordine 
del giorno della seduta consiliare successiva.  
Aggiungiamo infine che è stato annullato in modo del tutto irrituale, una seduta consiliare già 
convocata: un evento che consideriamo inaccettabile. 
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Queste situazioni rappresentano a nostro parere una grave mancanza di rispetto nei 
confronti dei diritti dei Consiglieri di minoranza.  
Con questa lettera chiediamo un maggiore rispetto delle nostre prerogative in 
considerazione della cittadinanza che siamo chiamati a rappresentare.  
Ci aspettiamo una riflessione seria su questi temi e un impegno concreto per garantire un 
dialogo costruttivo e rispettoso all'interno di questo Consiglio.  
Grazie per aver potuto leggere la lettera.  
 

PRESIDENTE 
Grazie Consigliere. Chiedo alla Dottoressa poi che venga ritirata e messa a verbale questa 
lettera. Ci sono ulteriori interventi? Non essendoci ulteriori interventi, possiamo passare alla 
votazione. Il punto viene approvato all'unanimità.  
Vi chiedo di esprimervi per l'immediata eseguibilità. Anche l’immediata eseguibilità viene 
approvata all'unanimità.  
I miei complimenti e in bocca al lupo al neo Consigliere Pellegrini, per la quarta volta 
Consigliere. Prego si accomodi, se magari vuole fare due parole. 
Nel mentre arriva il Consigliere, ai fini del verbale, notiamo che è pervenuta la richiesta di 
rinvio al prossimo Consiglio Comunale, di una mozione sui rifugi climatici presentata dal 
gruppo Nostra Dalmine, quindi la prenderemo in esame sul prossimo Consiglio. 
Consigliere Pellegrini, prego. 
 

CONSIGLIERE PELLEGRINI 
Grazie Presidente e buonasera a tutto il Consiglio Comunale. Sono dispiaciuto per le 
dimissioni del Consigliere Mirco Rossi. Noi come gruppo Lega non gliele avevamo chieste 
sicuramente. Anche personalmente non sono sicuramente d'accordo con quanto aveva 
scritto, però secondo me doveva proseguire il suo lavoro in Consiglio Comunale. 
Spero di poterlo sostituire degnamente e di poter dare ancora qualche cosa di buono alla 
comunità di Dalmine. 
 

PRESIDENTE 
Grazie Consigliere.  
 

SINDACO 
Ribenvenuto Consigliere. Condivido le sue osservazioni sulle dimissioni del Consigliere 
Rossi. Comunque ben venga che lei sia qua tra di noi in Consiglio Comunale. Sicuramente 
la sua esperienza porterà un valore aggiunto verso tutti i Consiglieri, per cui sicuramente 
darà un contributo prezioso. Grazie, grazie per aver accettato. Buon Consiglio, buoni futuri 
Consigli. 
 

PRESIDENTE 

Sono le 18:41. Dichiaro terminato questo Consiglio. Grazie a tutti.  
 


